

Сопровождение к презентации
«День Победы. Подвиг балахнинцев».

1 слайд.

Добрый день, ребята. 9 Мая вся страна будет отмечать светлый и радостный праздник – День Победы. Это день памяти погибших и выживших в страшной войне с фашизмом.

2 слайд.

Это было в июне сорок первого года.
Было теплое лето, расцветала природа.

3 слайд.

Вдруг по синему небу пронеслись самолеты,
Но в кабинах сидели чужие пилоты.
Взрывы, грохот снарядов, все горит и пылает,

4 слайд.

Люди плачут от горя, что им делать – не знают!

5 слайд.

Слова песни известной над страной пронеслись,
И отцы с сыновьями на войну собрались.
(звучит песня «Священная война»)

6 слайд.

И из нашего маленького города Балахна наши земляки отправились на войну, чтобы защитить Родину от фашистов. Бурганский Алексей Михайлович с самых первых минут войны являлся её участником.

7-8 слайд.

Он командовал орудием – противотанковой пушкой, которой подбил не один десяток танков, отражал танковые атаки. Был ранен.

За боевые заслуги был награжден орденами Славы. В июне 1945 года он принимал участие в Параде Победы на Красной площади в Москве.

Алексей Михайлович - Герой Советского Союза После войны вернулся в родной город и трудился на картонной фабрике. На доме, где жил герой-артиллерист установлена памятная табличка.

9 слайд.

Ефременко Иван Сергеевич еще один герой, детство и юность которого прошли в нашем городе. Воздушный стрелок самолёта-штурмовика сержант Иван Ефременко после нанесения бомбового удара по танкам противника в получил повреждения, и при отходе от цели отстал от группы. Этим тотчас воспользовались гитлеровцы: подбитый самолет был атакован. Завязался воздушный бой, из которого наш экипаж вышел победителем над четырьмя немецкими истребителями.

10 слайд.

Сержанту Ефременко было присвоено офицерское звание «младший лейтенант» и звание Героя Советского Союза.

Но не суждено было Герою получить высшие награды Родины. В 1943 году младший лейтенант Ефременко И.С. пал смертью храбрых при выполнении боевого задания. . . Был награжден орденом Красного знамени, орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда»

11 слайд.

Шашков Герман Петрович - автоматчик танкового полка, гвардии сержант. Родился в деревне Большие Могильцы. В 18 лет он отправился на фронт.

В 1945 году в бою танк, на броне которого находился Шашков, вырвался далеко вперед. Экипаж и автоматчики приняли бой. Шашков, несмотря на ранение, прикрывал огнем своего автомата отползающих в безопасное место раненых танкистов. Вернувшись в танк, заменил экипаж и продолжал вести огонь из орудий и пулемета, когда кончились боеприпасы, отбивался гранатами.

12 слайд

За образцовое выполнение боевых заданий, проявленные мужество и героизм гвардии сержанту Шашкову Герману Петровичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны.

Имя Героя присвоено школе в деревне Большие Могильцы. На родине установлена мемориальная доска.

13 слайд.

На фронтах воевали тысячи балахнинцев, около 3 тысяч из них не вернулись с войны. В память о погибших воинах на улице Горького установлен обелиск, где на мраморных плитах записаны фамилии, не вернувшихся с войны.

В память всем погибшим воинам композитор Ян Френкель написал песню «Журавли».

15 слайд.

Долго шли мы к Победе, много было потерь.
О войне этой давней не забыть нам теперь!
И весной в сорок пятом мы фашистов разбили!
В этой страшной войне победили!